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Lời giải Sách bài tập Toán lớp 8 tập 2 trang 6, 7: Bài 2: Phương trình bậc nhất một 

ẩn và cách giải gồm các bài giải tương ứng với từng bài học trong sách giúp cho 

các bạn học sinh ôn tập và củng cố các dạng bài tập, rèn luyện kỹ năng giải môn 

Toán. 

Giải bài 10 SBT Toán lớp 8 tập 2 trang 6 

Bằng quy tắc chuyển vế, giải các phương trình sau: 

a. x – 2,25 = 0,75 

b. 19,3 = 12 – x 

c. 4,2 = x + 2,1 

d. 3,7 – x = 4 

Lời giải: 

a. x – 2,25 = 0,75 ⇔ x = 0,75 + 2,25 ⇔ x = 3 

b. 19,3 = 12 – x ⇔ x = 12 – 19,3 ⇔ x = - 7,3 

c. 4,2 = x + 2,1 ⇔ x = 4,2 – 2,1 ⇔ x = 2,1 

d. 3,7 – x = 4 ⇔ 3,7 – 4 = x ⇔ x = - 0,3 

Giải bài 11 trang 6 SBT lớp 8 Toán tập 2 

Bằng quy tắc nhân, tìm giá trị gần đúng nghiệm của các phương trình sau (làm tròn 

đến chữ số thập phân thứ ba). 

a. 2x = √13 

b. –5x = 1 + √5 

c. x√2 = 4√3 

Lời giải: 

a. 2x = √13 ⇔ x = √13/2 ⇔ x ≈ 1,803 
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b. – 5x = 1 + √5 ⇔  

c. x√2 = 4√3 ⇔ x = 4√3 / √2 ⇔ x ≈ 4,899 

Giải bài 12 Toán lớp 8 SBT trang 6 tập 2 

Tìm giá trị của m sao cho phương trình sau đây nhận x = -2 là nghiệm: 2x + m = x 

– 1 

Lời giải: 

Thay x = -2 vào hai vế của phương trình, ta có: 

2.(-2) + m = - 2 – 1 ⇔ -4 + m = -3 ⇔ m = 1 

Vậy với m = 1 thì phương trình 2x + m = x – 1 nhận x = -2 là nghiệm. 

Giải bài 13 trang 7 tập 2 SBT Toán lớp 8 

Tìm giá trị của k, biết rắng một trong hai phương trình sau đây nhận x = 5 là 

nghiệm, phương trình còn lại nhận x = -1 là nghiệm: 2x = 10 và 3 – kx = 2 

Lời giải: 

Thay x = 5 vào vế trái của phương trình 2x = 10, ta thấy giá trị của hai vế bằng 

nhau. Vậy x = 5 là nghiệm của phương trình 2x = 10. 

Khi đó x = -1 là nghiệm của phương trình 3 – kx = 2. 

Thay x = -1 vào phương trình 3 – kx = 2, ta có: 

3 – k(-1) = 2 ⇔ 3 + k = 2 ⇔ k = -1 

Vậy k = -1. 

Giải bài 14 SBT Toán trang 7 tập 2 lớp 8 

Giải các phương trình sau: 

a. 7x + 21 = 0 

b. 5x – 2 = 0 
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c. 12 – 6x = 0 

d. -2x + 14 = 0 

Lời giải: 

a. 7x + 21 = 0 ⇔ 7x = -21 ⇔ x = -3 

b. 5x – 2 = 0 ⇔ 5x = 2 ⇔ x = 2/5 

c. 12 – 6x = 0 ⇔ 12 = 6x ⇔ x = 2 

d. -2x + 14 = 0 ⇔ -2x = -14 ⇔ x = 7 

Giải bài 15 Toán SBT lớp 8 trang 7 tập 2 

Giải các phương trình sau: 

a. 0,25x + 1,5 = 0 

b. 6,36 – 5,3x = 0 

c. 4/3 x - 5/6 = 1/2 

d. -5/9 x + 1 = 2/3 x – 10 

Lời giải: 

a. 0,25x + 1,5 = 0 ⇔ 0,25x = -1,5 ⇔ x = -6 

b. 6,36 – 5,3x = 0 ⇔ 6,36 = 5,3x ⇔ x = 1,2 
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Giải bài 16 lớp 8 SBT Toán tập 2 trang 7 

Giải các phương trình sau: 

a. 3x + 1 = 7x – 11 

b. 5 – 3x = 6x + 7 

c. 11 – 2x = x – 1 

d. 15 – 8x = 9 – 5x 

Lời giải: 

a. 3x + 1 = 7x – 11 ⇔ 3x – 7x = -11 – 1 ⇔ -4x = -12 ⇔ x = 3 

b. 5 – 3x = 6x + 7 ⇔ 5 – 7 = 6x + 3x ⇔ -2 = 9x ⇔ x = -2/9 

c. 11 – 2x = x – 1 ⇔ 11 + 1 = x + 2x ⇔ 12 = 3x ⇔ x = 4 

d. 15 – 8x = 9 – 5x ⇔ -8x + 5x = 9 – 15 ⇔ -3x = -6 ⇔ x = 2 

Giải bài 17 trang 7 Toán tập 2 lớp 8 SBT 

Chứng tỏ rằng các phương trình sau đây vô nghiệm: 

a. 2(x + 1) = 3 + 2x 
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b. 2(1 – 1,5x) + 3x = 0 

c. |x| = -1 

Lời giải: 

a. Ta có: 2(x + 1) = 3 + 2x ⇔ 2x + 2 = 3 + 2x ⇔ 0x = 1 

Vậy phương trình vô nghiệm. 

b. Ta có: 2(1 – 1,5x) + 3x = 0 ⇔ 2 – 3x + 3x = 0 ⇔ 2 + 0x = 0 

Vậy phương trình vô nghiệm. 

c. Vì |x| ≥ 0 nên phương trình |x| = -1 vô nghiệm. 

Giải bài 18 SBT Toán tập 2 lớp 8 trang 7 

Cho phương trình (m2 – 4)x + 2 = m. Giải phương trình trong mỗi trường hợp sau: 

a. m = 2 

b. m = -2 

c. m = -2,2 

Lời giải: 

a. Khi m = 2, phương trình đã cho trở thành: 

(22 – 4)x + 2 = 2 ⇔ 0x + 2 = 2 ⇔ 2 = 2 

Vậy phương trình đã cho có vô số nghiệm. 

b. Khi m = -2, phương trình đac cho trở thành: 

[(-2)2 – 4]x + 2 = -2 ⇔ 0x + 2 = -2 ⇔ 0x = -4 

Vậy phương trình đã cho vô nghiệm. 

c. Khi m = -2,2, phương trình đã cho trở thành: 

[(-2,2)2 – 4]x + 2 = -2,2 ⇔ 0,84x + 2 = -2,2 

https://tailieu.com/
https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom


 

 

Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất 

 
 

Trang chủ: https://tailieu.com/ | Email: info@tailieu.com | https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom  

⇔ 0,84x = -2,2 – 2 ⇔ 0,84x = -4,2 ⇔ x = -5 

Vậy phương trình đã cho có nghiệm x = -5. 
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